

我市持续推进美丽幸福示范河湖建设

2023年“世界水日”“中国水周”暨“节水宣传月”宣传活动新闻发布会召开

权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 3月22日,我市召开2023年“世界水日”“中国水周”暨“节水宣传月”宣传活动新闻发布会,市水务局有关负责人介绍了我市水资源节约、保护和管理方面的有关情况,以及2023年“世界水日”“中国水周”“节水宣传月”期间宣传活动安排,并现场回答记者提问。

今年“世界水日”“中国水周”的活动主题为“强化依法治水,携手共护母亲河”。党的十八大以来,我市践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时期治水方

针,大力实施国家节水行动,持续推进节水型社会建设,全市实现县域节水型社会达标建设全覆盖,节水载体建设、节约用水宣传教育成效显著。2021年菏泽市建成节水标杆工业园区1个,节水标杆单位2个。2022年建成节水型高校1所,省级节水型单位5个,市级节水型单位72个。节水载体建成数量稳步增长,充分发挥了节水型载体的示范带动作用。

“十三五”以来,我市不断加强水土保持监管,全面落实生产建设项目水土保持“三同时”制度,共督促1621个生产建设项目编制了水土保持方案并取得批复,对生产建设项目水土保持方案实施情况全部开展跟踪检查,落实人为水土流失防治责任范围20048.91公顷,减少水土流失量175887.56吨。新增水土流失综合治理面

积317.9181平方公里,包括水保林7691.63公顷,经济林3169.24公顷,种草688.2公顷,其他20282.38公顷。区域内生态环境与生产生活条件得到极大改善,人民群众的获得感、幸福感显著增强。

同时,我市把美丽幸福河湖建设纳入河湖长制重点工作,按照“因地制宜、重点突出”的原则,有步骤、分重点地持续推进美丽幸福示范河湖建设。2020年以来,我市以点带面,示范引领,共打造381条(段)美丽幸福河湖,创建完成23条(段)省级美丽幸福示范河湖,人民群众在水安全、水生态、水环境方面的获得感和幸福感进一步提升。

2023年,我市要完成不少于3条(段)省级美丽幸福河湖建设任务,同时,探索美丽幸福河湖与当地经济社会发展相融合,带动和提升经济效



益、社会效益,不断满足人民群众对美好生活的需要。同时,我市年内要完成不少于1个效益示范湖(库)和1条示范河(段)的打造提升任务。

为让广大群众了解依法治水、节约用水的意义,营造全社会关心、节约和保护水资源的浓厚氛围,我市将在天香公园、牡丹广场现场设立展台,设置“世界水日”“中国水周”专题展板,悬挂宣传横幅,充分利用汽

建筑围挡“穿新衣”,打造文明风景线



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 建筑工地围挡是建筑行业对外展示的“窗口”,也是城市文明的具体体现。随着全国文明城市创建工作纵深推进,近日,我市深入开展建筑工地围挡专项治理,市区建筑工地围挡有了大变样,绿色、美观的建筑围挡上一幅幅格调清新的图画,为城市“客厅”增添了一道亮丽风景线。

“诚信,这一点不能少”“人民有信仰,国家有力量,民族有希望”……3月22日在市区平原路一建筑工地外,全新的建筑围挡整洁、美观,文明标语简约、醒目,不仅提升了城市美观程度,还潜移默化地向市民宣传倡导创建文明城市,为我市创城工作营造浓厚的社会氛围。

据了解,市区建筑工地数量多,且沿主要街道,建筑

工地围挡已成为营造创城氛围的重要阵地。过去,由于缺乏统一标准,各个工地围挡高度不一,规格不同,宣传的内容也有差异,整体效果不好。

我市开展建筑工地围挡专项治理启动后,对市区154个在建工地开展了拉网式排查,对每个工地,从围挡完好程度、公益广告占比、内容是否规范、外观是否整洁、周边环境状况等方面进行逐项检查,对存在的问题现场交办给工地企业限期整改,做到工地一个不漏、问题一个不漏,共更换破损公益广告600余处,修复损坏围挡11000余平方米,新增围挡6000余平方米,加固围挡35处,清理乱涂乱画500余处。通过集中排查整改,市区工地围挡设置水平有了大幅度提升,已成为营造创城氛围的重要阵地。

为巩固集中排查整改的效果,我市把建筑围挡融入日常管理,形成常态化工作机制,不断加强日常的巡查、检查,把建筑工地围挡公益广告设置情况、周边环境情况等创城工作列为日常检查的内容,对出现的新问题及时发现、及时整改,使专项治理成效得到常年保持。

在抓好建筑工地“面子”的同时,我市更注重“里子”,狠抓扬尘防治,不断改善工地内部环境。今年以来,共检查市区工地600个次,督促工地更换除尘网60000余平方米,硬化道路2000余平方米,增设洗车台36个,增设喷淋降尘系统25个,工地施工环境更加整洁。



依法护水 惜水节水

我市举办2023年“世界水日”和“中国水周”宣传活动启动仪式



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 3月22日,2023年“世界水日”“中国水周”暨“节水宣传月”宣传活动启动仪式在市民文化中心举办。

本次活动把纪念“世界水日”“中国水周”与节水宣传月结合起来,旨在让社会各界和广大群众深入了解和关注我市的基本水情,切实增强贯彻实施涉水法律法规的政治自觉、思想自觉和行动自觉,深入学习《黄河保护法》确立的基本原则和规定内容,在全社会形成依法护水、惜水节水的浓厚氛围。

活动现场通过悬挂宣

传条幅、发放节水宣传册等方式,向群众宣传节水与卫生、水与疫情防控等相关知识,倡导全民养成良好的节约用水习惯。在接下来的时间里,我市将持续推进开展进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位等活动,分类推进面向国家工作人员、社会公众等不同群体的水法治宣传教育,积极宣传贯彻落实《公民节约用水行为规范》和《山东省节约用水条例》等节水法规政策,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风,为推动新阶段水务事业高质量发展提供有力保障。